

# 上山游玩,一家7人被毒蜂蜇伤

## 秋季毒蜂猖獗 如果不慎靠近马蜂,要站立不动,切忌挥手驱赶 马蜂还容易攻击使用化妆品和香水的人



本报讯 十一假期出门旅行是很多人的选择,然而,危险也无处不在。7日凌晨,河南省儿童医院内科监护室(PICU)接诊了两名被毒蜂蜇咬的患儿。患儿来到医院时全身多处肿胀起包,呈青紫色,其中男童肝肾功能受到严重损伤,入院时尿液和血浆均为黑色。所幸经过PCIU和肾脏风湿科专家的联合救治,孩子情况已经有所好转。  
郑报融媒记者 邢进 谷长乐 通讯员 马一禾 金志鹏 文/图

### 中国大学生武术锦标赛 河大学子勇夺七金



本报讯 昨日从河南大学传来喜讯,在刚刚过去的小长假期间,该校高水平运动队10名学子在公共体育教研部主任洪浩和教练曹帅的带领下,奔赴湘中明珠娄底开启了一段不同寻常的“夺金”之旅。经过4天的激烈角逐,他们在2017年中国大学生武术锦标赛甲组比赛中取得了7金2银4铜的佳绩。

### 全国672名大学生运动员巅峰对决

10月4日,2017年中国大学生武术锦标赛于10月4日在娄底市体育馆开幕,来自浙江大学、复旦大学、北京体育大学、澳门大学等全国86所院校的88支武术代表队共672名运动员齐聚湘中娄底进行了巅峰对决。河南大学参加了拳术、器械、段位制系列套路等项目。

### 河南大学代表队成绩不俗

“放平心态,发挥自己的水平就问心无愧。我会尽我的最大努力为河南大学争光,为河南争光。”蝉联男子少林拳冠军的胡正说。在邵瑞鹏心中,河南武术文化深厚,“小时候我觉得武术是一种特别神奇的东西,就像电视上那种飞檐走壁,但是经过10多年练习,我感觉武术更重要的是文化,武术不仅能强身健体,还能修炼内心。”

经过4天的激烈角逐,河南大学武术代表队在2017年中国大学生武术锦标赛甲组比赛中取得了7金2银4铜的佳绩。

河南大学于2014年开始招收武术项目高水平运动员,去年首次组队参加全国大学生武术锦标赛并获得男子少林拳冠军。目前,武术队不仅在少林拳和太极拳项目上具有优势,而且已逐步成为全国高校高水平武术运动队中的一支强队。

郑报融媒记者 张竞昶 通讯员 吕雪 吴媛

### 马蜂蜇咬 一家7口中毒

PICU 接诊的两名患儿分别是一名6岁男童和一名4岁女童,两人为表兄妹。

十一期间,家住郑州的男童跟随父母回到三门峡老家,其间去山上扫墓、摘柿子,没想到遇到了毒蜂“袭击”,同去的9口人,有7人被毒蜂蜇咬,其中男童的舅舅和男童受伤最为严重,出现严重过敏和肝肾功能损伤。

“两个孩子送来时,头面部、手部、腿部、腹部等多处有瘀斑、脓包,其中男孩儿情况更为严重。”医院大内科、PICU主任金志鹏介绍,患儿初入院时体内置换出来的血浆为黑红色,孩子的肝脏和肌肉已经严重受损。

根据患儿病情,专家紧急对其进行救治,患儿情况已经有所好转,但男童仍没有脱离危险。

### 毒蜂到底有多毒?

据金志鹏主任介绍,入秋以来,毒蜂猖獗,被蜇咬后其症状往往超乎人预料。

在北方,毒蜂以野蜂和黄蜂(马蜂)较多,其所含毒素主要是组胺毒素,会导致患者过敏,出现喉头水肿及呼吸困难症状;溶血毒素,这与被蛇咬伤后中毒类似,血红蛋白被溶解,患者尿液呈酱油色,会出现明显的肾衰状况以及严重的肝脏损伤;神经毒素,会导致患者神志不清甚至昏迷。

### 如何防范被毒蜂蜇伤?

被毒蜂蜇伤后,通常会胸闷、心慌并患上中毒性肝炎,严重的会引发肾脏、肝脏、心脏的损害,患上急性肾功能衰竭等病症。

毒蜂喜欢在野外或老城区屋檐、阳台等处筑巢。如果不慎靠近马蜂窝,要站立不动,更不要因害怕而挥手,毒蜂一般不会主动攻击人。

毒蜂对化妆品、食物调料中的香味剂

清甚至昏迷。另外,马蜂毒素具有特异质,某些人对马蜂毒素过敏,无论碰上几只马蜂叮咬,都可能产生致命危险。



等气味特别敏感,因此更容易攻击使用化妆品和香水的人。

金志鹏主任提醒,如果不小心被毒蜂蜇伤,应立即用消毒针、镊子将毒蜂针拔出,在伤口处涂抹氨水、小苏打水或肥皂水。当出现头昏、恶心等症时,应立即送医治疗。如果伤者在送医途中出现休克,应保持其呼吸通畅,并对其进行人工呼吸、心肺按压等急救处理。



寻找多彩民族风

# 最·西南

## 召集令

全程  
无强制购物  
无自费

金秋送爽,丹桂飘香!  
正是赏景的大好时节!

急招600名身体健康,对祖国壮丽河山、多彩民族风有强烈感情的中老年朋友一起去“寻找56个民族”!

### 河南省夕阳红旅行社

云南、贵州、重庆 夕阳红专列11日游

云南昆明/大理/丽江/九乡/束河、贵州黄果树瀑布/千户苗寨、重庆、遵义

10月25日开行 2980元起

报名电话  
**65909994**  
**65925527**

地址:郑州政三街4号402室(人民会堂北50米东拐200米路南)